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Nadační fond Eduzměna vybral dalších osm regionů, v nichž intenzivně podpoří rozvoj škol
a investuje do nich v nadcházejícím školním roce celkem přes 10 milionů korun. Od září
2027 bude Eduzměna nově působit na Hřebečsku (Svitavsko, Moravskotřebovsko a
Jevíčsko), Voticku, Jablunkovsku, Nepomucku, Šlapanicku, Táborsku, Tišnovsku a
Vlašimsku. V prvních dvou výše jmenovaných regionech vzniknou díky finanční spoluúčasti
tamních obcí Centra podpory vzdělávání s expertními týmy, ostatní získají od Eduzměny
odbornou a metodickou podporu.

„Eduzměna má za sebou úspěšný pilotní projekt na Kutnohorsku a výsledkem pěti let systematické
práce s ředitelkami a řediteli, vyučujícími, rodiči a starosty je funkční model regionální podpory
vzdělávání. Ten nyní chceme šířit a zapojit do naší spolupracující sítě další partnery,“ říká Zdeněk
Slejška, ředitel Nadačního fondu Eduzměna. „Naším hlavním cílem je, aby děti škola bavila a učení
jim dávalo smysl, a recept na proměnu vzdělávání proto chceme sdílet s dalšími regiony, které o něj
projevily zájem.“

Eduzměna působila v letech 2020–2025 na Kutnohorsku, kde po ukončení pilotního projektu stála
u zrodu Centra podpory vzdělávání (CPV). To v regionu funguje už zcela nezávisle a trvale nabízí
služby, aktivity, konzultace a vzdělávání pedagogům, vedení škol, rodičům i starostům. V září 2025
Eduzměna spoluzaložila další Centrum podpory vzdělávání na Šumpersku a Zábřežsku a jejím cílem
je, aby do roku 2028 alespoň jedno podobné centrum fungovalo ve všech krajích ČR. Vyhlásila proto
výběrové řízení pro nové regiony, do kterého se na jaře 2026 přihlásilo 20 uchazečů.

„V regionech na rozvoji vzdělávání dlouhodobě pracují Místní akční skupiny, a právě ty se nejčastěji
hlásily do výběrového řízení. Jedním z kritérií bylo to, zda jsou žadatelé schopni zajistit
spolufinancování aktivit vznikajících Center podpory vzdělávání z místních zdrojů tak, aby jejich
činnost byla dlouhodobě udržitelná,“ vysvětluje Monika Hrochová, která v Eduzměně za průběh
výběru nových regionů odpovídala.

Nová Centra podpory vzdělávání se budou od školního roku 2026/2027 formovat v regionech
Hřebečska a Voticka, kde s přihláškou uspělo společenství obcí. Vznikající CPV dohromady získají od
Eduzměny finanční příspěvek 3,5 milionu korun.

„Výběr Voticka mezi regiony Eduzměny vnímám jako potvrzení, že i malý venkovský region může
chtít dělat vzdělávání kvalitně a systematicky. Je to částečně i ocenění práce, kterou u nás
dlouhodobě odvádějí školy, obce a učitelé. Zároveň si uvědomujeme, že kvalitní vzdělávání je klíčový
faktor stability a atraktivity života v našich obcích. Věřím, že Centrum podpory vzdělávání nám
pomůže tenhle základ dál rozvíjet a přetavit ho v silný a udržitelný systém rovného a kvalitního
vzdělávání dětí na Voticku,“ říká Viktor Liška, předseda Mikroregionu Voticko a starosta obce
Ratměřice.

„Jsme velmi potěšeni, že jsme mezi vybranými. Již při přípravě žádosti jsme objevili řadu společných
témat a příležitostí ke spolupráci. Ať už jde o sdílení zkušeností a dobré praxe, posilování vzájemné
podpory, společnou organizaci vzdělávacích aktivit nebo přípravu na výzvy spojené s očekávaným
poklesem počtu obyvatel v našem území. Věřím, že společně dokážeme hledat efektivní řešení,
vzájemně se inspirovat a stát se příkladem dobré praxe,“ hodnotí starosta města Svitavy David



Šimek.
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